



## 标题新闻

香港7月零售业总销货价值同比升1.8%

全运会香港赛区首批赛事门票发售

澳门特区第八届立法会选举竞选活动开始

澳门推出系列青年就业支持举措

全台县市长最新影响力公开, 卢秀燕获声量冠军、好评第一名

台无薪假人数再创今年新高 涉及118家企业

## 香港贸发局上调全年出口增长预测为7%至9%

香港贸易发展局(简称“香港贸发局”)4日表示,香港2025年前7个月出口录得按年增长12.7%,表现胜预期,因此将香港全年出口增长预测从3%上调为7%至9%。

香港贸易发展局研究总监范婉儿表示,今年前7个月出口表现较佳是由于企业采取提前付运、“抢出口”带动。随着美国自8月起已向多个主要贸易伙伴征收高关税,加之全球贸易体系日益碎片化,贸易环境仍然充满变数。

而据香港贸易发展局当天发表的调查结果,香港出口商预期指数从上季度的49点上升至今年第三季的54.3点,反映出口商对行业前景信心有所增强。就市场而言,出口商对中国内地、东盟、欧盟和日本市场前景感到乐观。



## 香港抗战记忆点燃深度游激发爱国情

“通过深度游览,我深刻感受到全民族团结抗战的精神,这种精神值得永远传承。”近日来港的海南旅客陈先生深入了解香港同胞在抗战期间的英勇事迹后,感触良多。

香港新界乌蛟腾村的抗日英烈纪念碑前,镌刻着1942年因掩护东江纵队战士而壮烈牺牲的19位村民名字;西贡黄毛应村,东江纵队港九独立大队在此成立,自此成为香港抗战的重要力量;

青山公路旁的“英烈千古”牌坊,见证着港九独立大队在敌后开展游击战的艰苦岁月……

近期,香港沙头角抗战纪念馆参观者络绎不绝。走进纪念馆,展馆地上铺着岭南民居常见的传统方砖,墙上则通过图片和文字材料等讲述着当年罗氏家族参加抗战情况、港九大队抗战事迹等,共同构建起一座传承抗战精神的“历史剧场”。

在中国共产党的感召下,

香港许多家庭举家参加抗日队伍。“香港抗日一家人”罗家是代表之一。2022年9月3日,由罗家祖屋改建而成的香港沙头角抗战纪念馆正式开馆。这是香港首个长期展示港九大队历史的国民教育基地。

“国安家好。国家安全,我们才有幸福的生活。”参观结束后,港区全国人大代表、港区妇联代表联谊会副会长徐莉感慨道。



## 香港签署知识产权谅解备忘录

香港特区政府1日与世界知识产权组织(WIPO)签署有关“WIPO Lex裁判文书”数据库的谅解备忘录,旨在加强资讯共享,共建更紧密、知识层面更丰富的全球知识产权社群。

该数据库提供免费和公开的全球重要知识产权相关司法判决。根据谅解备忘录,香港将向数据库提供司法机构在知识产权领域中具指导性的判决,便利国际知识产权界取得相关判决,同时彰显香港知识产权司法水平。

香港特区政府财政司司长陈茂波在签署仪式致辞时指出,香港参与该数据库,具有重要意义。在“一国两制”下,香港是全国唯一、并以中英文双语实行普通法的地区,在知识产权保护方面获得国际广泛认可,也是解决涉及内地及海外当事人知识产权争议的重要地点。香港法院的判决为国际法律界提供重要参考。

陈茂波表示,香港与世界知识产权组织加强合作,不仅能提升香港在国际司法

判例交流中的角色,还能巩固香港作为区域知识产权贸易中心及法律服务枢纽的地位。通过提升香港知识产权制度在全球范围的透明度,进一步增强国际企业和知识产权拥有者对在香港投资和进行创新活动的信心。

香港高等法院首席法官潘兆初致辞表示,根据谅解备忘录,香港法院在知识产权领域具代表性的判决可在该数据库上查阅。



## 暑期访澳旅客768万人次

每年的7、8月都是旅客访澳及澳门居民出游的高峰期。澳门特区治安警察局统计数据表示,今年7至8月入境澳门旅客达768万人次,日均12.3万人次,最高单日入境旅客19.5万人次。

据统计,今年7至8月澳门各口岸出入境4101万人次,日均66.1万人次,最高单日出入境人次达83.2万,较去年和疫情前的2019年同期分别增加8.5%和21.4%。

“对今年暑假期间客流量大幅增加,澳门出入境相关管理部门是有预判的,对确

保通关快速畅顺也是有信心的。”澳门特区治安警察局副局长伍素萍指出,信心来源于多项便捷通关措施相继推出,确保了澳门各口岸通关秩序良好。“合作查验自助通道”扩大适用人群、合资格香港永久性居民可使用虹膜通关、合资格外国人可于港珠澳大桥口岸免下车通关,以及新增巴西、德国、法国、马来西亚及西班牙国民可经登记使用澳门传统自助信道等一系列新措施的落地实施,有效提升了通关效率。

截至8月24日,今年澳门累计出入境人次突破1.5亿人次,较去年提早23天达成。随着琴澳一体化加速发展,横琴口岸今年前8个月的通关人数快速增长,达1899万人次,同比增长33.5%。

面对各口岸持续增加的通关客流量,澳门特区治安警察局表示,将持续通过科技赋能,例如增加虹膜信道和扩大自助信道适用人群等措施,不断提升通关效率。



## 已有9人表态参选国民党主席

国民党主席改选将于10月18日登场,至今明确表态参选者已有9人。国民党主席朱立伦9月3日于国民党中常会上仍喊话,2028年“重返执政”才是最高目标,大家还是要持续努力、绝不放弃,用大家的力量,希望“众望所归者”,能够领导国民党,带领国民党“重返执政”。

目前表态参选国民党主席者,有民代罗智强、前民代郑丽文、彰化县议长谢典林、彰化县前县长卓伯源、国民党组发会前主委张雅屏、台湾孙文学校总校长张亚中、

国民党中常委孙健萍、台湾海基会前顾问蔡志弘、律师李汉中,总共9人。

朱立伦3日在国民党中常会上表示,上周在国民党中常委提案下,通过将本次党主席及党代表领表登记时间延后两周,让更多优秀人才参与。但他仍强调,2028年“重返执政”才是最高目标,应该由“众望所归之人”领导国民党,这段期间大家还是要持续努力、绝不放弃,用大家的力量让众望所归者领导国民党。

朱立伦过去指台中市长

卢秀燕是众望所归之人,然而近期朱不再点名卢,只强调“众望所归者”。至于这究竟是指谁?国民党文传会主委林宽裕表示,朱立伦多次说明,他很努力沟通,希望大家所认同且认可的人,可以顺利来领导国民党“重返执政”。领表登记延后两周,应该还是会有相关的协调、劝进以及说服工作,都会进行。

国民党前秘书长李乾龙3日受访时坦言,4天前自己曾做最后努力劝进卢秀燕,但卢明确表态不愿出马。